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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 105ª (centésima quinta) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: _GoBack]Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Posteriormente, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. A seguir, foi feita a chamada dos Vereadores José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César e Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping. Ato contínuo, a ata lida foi aprovada pelos Vereadores presentes, com a ressalva solicitada pela Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques, para correção do nome do movimento “Eu empurro essa causa”. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagens nos 015, 016, 017, 018, 019, 020 e 021/2019 e Ofício no 039/2019, enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 059/2019 enviado pela Controladoria Geral do Município; correspondência encaminhada pela Câmara Municipal de Lagoa da Prata; correspondência enviada pelo Sr. Afonso dos Reis da Silva; informativo enviado pelo Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais – TCE-MG; Ofício nº 073/2019, enviado pelo Promotor de Justiça Dr. Lucas Silva e Greco – 4ª Promotoria de Justiça da Comarca de Formiga. Posteriormente, deram entrada para estudos e pareceres das Comissões, os seguintes Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 271/2019, que revoga a Lei nº 4.779/2013, que autoriza a doação de imóvel à Associação dos Profissionais de Segurança Pública do Centro Oeste Mineiro-APROSCOM, uma vez que, conforme consta na Mensagem de encaminhamento do projeto, o objeto da referida lei não se cumpriu, sendo que o imóvel permanece pertencendo ao Município, além do fato do Ministério Público ter recomendado que o Município se abstenha da efetivação da transferência, sob o argumento de que há impedimento para tal doação; Projeto de Lei nº 272/2019, que autoriza o Município de Formiga a suplementar, no orçamento vigente, o valor de R$ 1.688.050,72 (um milhão, seiscentos e oitenta e oito mil, cinquenta reais e setenta e dois centavos), em dotação orçamentária vinculada à Secretaria Municipal de Obras e Trânsito, para viabilizar a execução da obra de construção da ETE-Estação de Tratamento de Esgoto; Projeto de Lei nº 273/2019, que autoriza o Município de Formiga a abrir, no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$ 50.385,04 (cinquenta mil, trezentos e oitenta e cinco reais e quatro centavos), sendo que, segundo a Mensagem de encaminhamento do projeto, tal valor decorre de emenda parlamentar na modalidade “incremento temporário”, a fim de atender a oferta dos serviços socioassistenciais da Proteção Social Especial para pessoas com deficiências, que irá beneficiar a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Formiga-APAE, que desenvolve serviços socioassistenciais; Projeto de Lei nº 274/2019, que autoriza o Município de Formiga a abrir crédito especial no orçamento vigente da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Humano e seus respectivos fundos, no valor de R$ 1.027.778,41 (um milhão, vinte e sete mil, setecentos e setenta e oito reais e quarenta e um centavos), em face do superávit financeiro apurado no exercício de 2018 e em virtude de despesas referentes a recursos reprogramados, conforme consta na Mensagem de encaminhamento do projeto e conforme documento que segue anexo ao mesmo; Projeto de Lei nº 275/2019, que dispõe sobre a reestruturação da Política Municipal do Idoso, do Conselho Municipal do Idoso, do Fundo Municipal do Idoso e revoga a Lei nº 3.505, de 07 de outubro de 2003; Projeto de Lei nº 276/2019, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A. até o valor de R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais), para aquisição de veículos, equipamentos e máquinas - em regime de urgência; Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 003/2019, que altera o parágrafo 4º do artigo 118 da Lei Orgânica Municipal, de modo a prever, quanto à executabilidade das emendas impositivas ao projeto de lei do orçamento anual, que cumpre ao Poder Executivo apenas o repasse dos respectivos recursos, nos casos em que couber, não se incluindo como sua obrigação a execução do procedimento adequado para o encaminhamento às entidades beneficiadas com tais emendas. Suscitando “pela ordem”, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto solicitou a inversão da pauta para votação do Projeto de Lei nº 270/2019 de forma antecedente às demais proposituras previstas na ordem do dia, em razão da presença de Comissários de Menores, que acompanhavam a presente sessão. Também suscitando “pela ordem”, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques, solicitou a inversão da pauta para uso da tribuna pelo Sr. Afonso dos Reis da Silva, anterior à votação dos projetos previstos na ordem do dia. Portanto, submetida à apreciação do plenário, restou aprovada a solicitação da Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Nesse sentido, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca convidou o Sr. Afonso dos Reis da Silva para adentrar ao plenário para sua explanação. Iniciando seu pronunciamento, o Sr. Afonso dos Reis da Silva cumprimentou aos vereadores presentes e explicou que o motivo do uso da tribuna, era para falar um pouco sobre os benefícios da previdência, em especial do BPC – benefício de prestação continuada, do qual é dependente. Ressaltou que em época passada, quando vítima de um atentado em razão do qual necessitou submeter-se a diversas cirurgias, não era ofertado nenhum auxílio previdenciário. Posteriormente, após a regulamentação dos benefícios previdenciários, passou a receber um salário mínimo, ressaltando a importância destes e a necessidade da manutenção dos mesmos em face da reforma previdenciária. Por derradeiro, falou de sua participação no movimento “Eu empurro essa causa” que busca mudanças no que tange ao pagamento do BPC. O Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca agradeceu ao Sr. Afonso dos Reis da Silva pela explanação, colocando a Câmara Municipal de Formiga à disposição do mesmo. Dando continuidade à reunião, após aprovação pelo plenário do requerimento anteriormente apresentado pelo Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto acerca da inversão da ordem de votação das proposituras,  foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 270/2019, que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder repasse financeiro à entidade Conselho Comunitário de Segurança Pública de Formiga – CONSEP, no valor de R$60.000,00 (sessenta mil reais), voltado, segundo a Mensagem de encaminhamento do projeto, para o pagamento dos salários do Comissariado de Menores do Município de Formiga, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores; Projeto de Lei nº 251/2018, que dispõe sobre o pagamento de multas por atos de crueldade praticados contra animais, independentemente de punições previstas em outros dispositivos legais e dá outras providências, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores; Projeto de Lei nº 264/2019, que autoriza o Município de Formiga a abrir, no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$ 234.200,00 (duzentos e trinta e quatro mil e duzentos reais), referente ao Termo de Ajustamento de Conduta firmado entre os municípios da microrregião e o Ministério Público para repasse das respectivas contribuições à Santa Casa de Caridade de Formiga, em virtude da Lei nº 5.217/2017, sendo o Município de Formiga responsável pela remessa àquela entidade do valor dos depósitos realizados pelos municípios da microrregião. Suscitando “pela ordem”, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, apresentou ao plenário, Requerimento nº 016/2019, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, no qual requerem a votação em destaque do art. 3º do Projeto de Lei nº 264/2019 em face dos demais dispositivos da propositura, cuja leitura foi efetuada pela Primeira Secretária da Mesa Diretora. Em sequência, foi efetuada a leitura dos pareceres das Comissões Permanentes e após, o Presidente submeteu à apreciação do plenário a solicitação contida no Requerimento nº 016/2019, sendo esta aprovada por unanimidade dos vereadores. Nesse sentido, levado à votação o Projeto de Lei nº 264/2019, com exceção de seu art. 3º, restou este aprovado por unanimidade dos vereadores. Posteriormente, levado à votação isolada o art. 3º do Projeto de Lei nº 264/2019, o mesmo foi rejeitado por unanimidade dos vereadores; Projeto de Lei nº 266/2019, que autoriza o Poder Executivo a abrir, no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$ 4.881.155,19 (quatro milhões, oitocentos e oitenta e um mil, cento e cinquenta e cinco reais e dezenove centavos), utilizando o superávit financeiro apurado no exercício anterior e também o excesso de arrecadação, sendo que tal valor, segundo a Mensagem de encaminhamento do projeto, será utilizado para a pavimentação de ruas, restauração de calçadas, revitalização da sub-bacia do Rio Formiga, revitalização do Parque Municipal Dr. Leopoldo Correa e montagem e instalação de Portal de Entrada no Município. Suscitando “pela ordem”, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, apresentou ao plenário, Requerimento nº 017/2019, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, no qual requerem a votação em destaque do art. 3º do Projeto de Lei nº 266/2019 em face dos demais dispositivos da propositura, cuja leitura foi efetuada pela Primeira Secretária da Mesa Diretora. Em sequência, foi efetuada a leitura dos pareceres das Comissões Permanentes e após, o Presidente submeteu à apreciação do plenário a solicitação contida no Requerimento nº 017/2019, sendo esta aprovada por unanimidade dos vereadores. Nesse sentido, levado à votação o Projeto de Lei nº 266/2019, com exceção de seu art. 3º, restou este aprovado por unanimidade dos vereadores. Posteriormente, levado à votação isolada o art. 3º do Projeto de Lei nº 266/2019, o mesmo foi rejeitado por unanimidade dos vereadores; Projeto de Lei nº 268/2019, que dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos no âmbito do Poder Legislativo e dá outras providências, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores; Projeto de Lei nº 269/2019, que altera o art. 1º da Lei nº 4.854, de 09 de dezembro de 2013, que institui a concessão de Vale-Alimentação aos servidores públicos ativos da Câmara Municipal de Formiga, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores. O Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca informou aos vereadores que em razão do feriado do carnaval, dia cinco de março, a reunião ordinária prevista para o dia quatro de março deveria ser antecipada para o dia vinte e oito de fevereiro, no horário de nove ou onze horas, conforme decisão da maioria dos vereadores. Nesse sentido, após decisão da maioria, restou definida a antecipação da reunião de quatro de março, para o dia vinte e oito de fevereiro do corrente ano, as nove horas. Suscitando “questão de ordem”, o Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César solicitou atenção dos edis para com o Projeto de Lei nº 275/2019, que estava dando entrada naquela sessão, explicando a necessidade de sua breve votação. Em continuidade à reunião, foram aprovados pelos edis, os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto e Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. Dentre seus pedidos, o Vereador Mauro César Alves de Sousa apresentou requerimento verbal ao Presidente, solicitando a nomeação de Comissão Especial para analisar o Projeto de Lei nº 183/2018, sendo a solicitação prontamente deferida pelo Presidente e imediatamente nomeando-se os Vereadores Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Flávio Martins da Silva e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima Reunião Ordinária a ser realizada no dia vinte e cinco de fevereiro do ano corrente, às dezenove horas. Dos trabalhos, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove.
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